

Díjak, kinevezések, kitüntetések

Hegedűs István a Bűnügyi Tudományok Intézetének címzetes egyetemi docense 2024. november 16-án vehette át a Magyar Ügyvédi Kamarától a Jog Szolgálatában életműdíjat, amelyhez ezúton gratulálunk!



Farkas Csamangó Erika témavezetett hallgatója, Silló Szabolcs elnyerte a Magyar Mérnöki Kamara Környezetvédelmi Tagozatának Környezetvédelmi Diploma Díját. A diplomamunka témája: *„A hazai zajvédelmi szabályozás - különös tekintettel a vonalas infrastruktúratervezésre”*. Gratulálunk!

Csatlós Erzsébet a Magyar Jogász Egylet Csongrád-Csanád Megyei Szervezete által *„Az Európai Unió csatlakozás hatása a magyar jogrendszerre, a magyar jogalkalmazási gyakorlatra”* címmel kiírt tudományos pályázatán elnyerte a legjobbnak ítélt pályamunka díját. A pályamunka címe: *„Létezik-e még tisztán nemzeti mozgástér az EU színpadán?”* Gratulálunk!

Csatlós Erzsébet a Belügyi Tudományos Tanács *„Aktuális migrációs kihívások kezelése az elmúlt 10 év tükrében”* témakörben kiírt tudományos pályázatán második helyezést ért el. A pályamunka címe: *„A migráció MI általi szűrésével kapcsolatos kérdőjelek az ETIAS példáján keresztül: a jog és a technika a mérleg két serpenyőjében.”* Gratulálunk!

ÁJTK HÍRLEVÉL

2024. december



A KPMG Legal Tóásó Ügyvédi Iroda idén is meghirdette országos jogesetmegoldó versenyét, a KPMG Jövőépítők Programot. A verseny első fordulója során egy polgári jogi és munkajogi vetületű jogesetet kellett a csapatoknak megoldaniuk. A beküldött megoldások alapján a 37 nevezett csapat közül a legjobb 6 jutott tovább a döntőbe, amely között két szegedi csapat is szerepelt, kiemelkedő eredménnyel. Második helyezést ért el a "Jogoskodók" nevű csapat, amelynek tagjai Biró Roland, Kovács Emma és Sztrein Virág Brigitta harmadéves joghallgatók. Felkészülésüket Barzó Lilla segítette. Harmadik helyezést ért el a „Nehéz (Jog)esetek” nevű csapat, amelynek tagjai Horváth Csaba, Kolozsvári Ádám István, Kovács Dániel. Felkészítőjük Farkas Csaba. Gratulálunk!





2024. november 27-én a Károlyi Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Kara adott otthont az Országos Polgári Anyagi Jogi, Perszimulációs és Activity versenynek. A Károlyi-Csekonics Palota épületében az ország 8 jogi karának hallgatói idén is három kategóriában: anyagi jogi jogesetmegoldás, eljárásjogi perszimuláció és activity versenyszámban mérhették össze tudásukat, miután a saját karaikon megrendezett selejtezőkön a legjobbnak bizonyultak. Karunk hallgatói – a verseny történetében egyedülálló módon – anyagi jogi jogesetmegoldás kategóriában elsőprő győzelmet arattak: felperesi pozícióban *Mák Bence* I. helyezést, alperesi pozícióban *Horváth Csaba* I. helyezést ért. Activity versenyszámban *Erdei Viktor, Fazakas Vince és Kálmán Richárd* csapata szintén I. helyen végzett a megmérettetésen, így sorban 4. alkalommal hallgatóink bizonyultak a legjobbnak ebben a versenyszámban. Versenyzőink felkészítője: Telegdy Gergely mesteroktató volt. Az elért sikerekhez szívből gratulálunk!

A Nemzetközi Jogi és Európa-jogi Tanszék immáron hatodik alkalommal rendezett nemzetközi jogi tematikájú versenyt, amely keretében a negyedik évfolyamos, jogász szakos hallgatók mérték össze nemzetközi jogi ismereteiket. 2023-ig a program a „Nemzetközi Jogi Ki Mit Tud” elnevezést viselte. A tanszék 2024-ben úgy döntött, hogy a már hagyományosnak számító versenyt – tisztelegve korábbi tanszékvezető professzor emléke előtt – Bodnár László Emlékversenyre kereszteli át. A zsűriben tiszteletbeli elnöki posztot töltött be Bodnár Zoltán, aki nemzetközi ügyvédi tapasztalatait is kamatoztatta a verseny értékelése és a kérdéses során. A versenyen első helyezést szerzett a (ki)Választottbírószág elnevezésű csapat, amelynek tagjai Horváth Csaba, Kiss Teodóra és Medgyesi Csanád voltak. Horváth Csaba megszerezte a legjobb szóbeli előadó díját is. Második helyen zárt a „Bürográciák”, Bunford Veronika, Deme Laura Anna és Forgó Zsanett részvételével.



2024. november 18-án került sor a 2023. évi Mailáth György Tudományos Pályázat díjazottjainak szimpóziumára Budapesten az Igazságügyi Akadémia szervezésében. A bíráló bizottság elnöki tisztét Orosz Árpád, a Kúria kollégiumvezetője töltötte be, aki 2024 szeptemberétől karunk oktatójaként is tevékenykedik. Kiemelkedő teljesítményt nyújtott Melis Zsuzsanna, aki első helyezést ért el a pályázaton. Jelenleg a Kecskeméti Törvényszék bírósági fogalmazójaként dolgozik, kutatásában pedig a jogegységi panasz eljárás intézményének gyakorlatát és jogegységesítő hatásának kérdéseit vizsgálta. Munkájában aktívan közreműködött Telegdy Gergely, karunk mesteroktatója. A harmadik helyezést Horváth Viktor a Civilisztikai Tudományok Intézetének PhD-hallgatója érte el. Pályamunkája az építményi jog bevezetésének és a kapcsolódó konkurens tényállások vitatott kérdéseit tárgyalta. Kutatását Törőcsikné Görög Márta egyetemi tanár szakmai irányítása mellett folytatta. Gratulálunk!



Megjelent tanulmányok és monográfiák

Karsai Krisztina több tanulmánya is megjelent a tárgyidőszakban: az „*Algoritmikus támogatás a büntetőbírói döntéshozatalban*” c. tanulmány a Jogtudományi Közlöny 2024/9. számában jelent meg és [az alábbi linken](#) érhető el. A „*The Use of Algorithms to Support Judicial Decision-Making in Criminal Matters with a Special Focus on Trial Decisions*” című tanulmány a Q2-es minősítésű *Studia Iuridica Lublinensia* c. folyóiratban jelent meg.

A folyóirat [az alábbi linken](#) érhető el. A „*Morális különbségek és büntető joghatóság az európai igazságügyi térségben*” c. tanulmány a Magyar Jog 2024/10. számában jelent meg. Gratulálunk!

Megjelent Juhász Krisztina „*European Union defensive democracy’s responses to disinformation*” c. tanulmánya, amely az Európai Unió dezinformációra adott válaszlépéseit vizsgálja a militáns és a defenzív demokrácia koncepciói keretében. A tanulmány a Q1-es besorolású *Journal of Contemporary European Studies* c. folyóirat 2024/4-es számában jelent meg és [az alábbi linken](#) elérhető. Gratulálunk!

Megjelent Fantoly Zsanett „*Simplifying criminal proceedings using artificial intelligence in criminal compliance*” c. tanulmánya a Q2-es minősítésű *Studia Iuridica Lublinensia* c. folyóiratban.

A folyóirat [az alábbi linken](#) érhető el. Gratulálunk!

Megjelent Juhász Zsuzsanna „Technológiai átalakulás a börtönkörnyezetben, avagy az „okosbörtön”-konceptió” c. tanulmánya a *Forum: Acta Juridica et Politica* c. folyóirat XIV. év. 1. számában. Gratulálunk!

Gál Andor több tanulmánya is megjelent a tárgyidőszakban: A „*The Possibilities of Transmission of E-evidence in the Cooperation in Criminal Matters in the European Union*” c. tanulmány a Q2-es minősítésű *Studia Iuridica Lublinensia* c. folyóiratban jelent meg.

A folyóirat az alábbi linken érhető el. „*A Kúria jogegységi határozata az összbüntetési indítvány egységes elbírálásának követelményéről*” c. tanulmány a Magyar Jog 2024/10. számában jelent meg. Gratulálunk!



Megjelent Szomora Zsolt „*A Kúria jogegységi határozata a bűncselekmény egységébe tartozó részcselekmények esetén folytatandó perújításról*” c. tanulmánya a Magyar Jog 2024/11. számában. Gratulálunk!

Megtartott rendezvények (2024 november)

2024. november 7. napján a Magyar Jogász Egylet Csongrád Csanád Megyei Szervezetének és a Civilisztikai Tudományok Intézetének szervezésében fizetéképtelenségi konferencia került megrendezésre a Kar Aulájában. Az eseményen résztvevő nagyszámú hallgatóság a téma elismert hivatásrendi képviselőinek előadásait követhette figyelemmel számos gyakorlati jogkérdés megvilágításán keresztül. A konferencia elsőik között adott otthont az új fizetéképtelenségi törvény szakmai koncepciójának kormányzati célkitűzéseiről szóló előadásnak.

A Civilisztikai Tudományok Intézete és a Magyar Jogászegylet Csongrád-Csanád Vármegyei Szervezete közös szakmai eseményt rendezett 2024. november 20-án 17:00 órától a Kari Tanácsteremben joghallgatók és gyakorló jogászok részvételével. A rendezvényen Orosz Árpád, a Kúria Polgári Kollégiumának vezetője tartott előadást *"A bíróság által megállapítható ügyvédi munkadíj mértéke a Kúria precedens erejű döntésének fényében"* címmel. A jelenlévők az előadást követően közös gondolkodás jegyében vitatták meg az érintett kérdéseket.

„Egy diplomata szemével – Válogatás Erdős André fotóiból” címmel nyílt kiállítás a Fekete Házban, az ÁJTK Nemzetközi és Regionális Tanulmányok Intézete, illetve a Móra Ferenc Múzeum közös szervezésében. A kiállítás megnyitójára 2024. november 12-én került sor. A megnyitóról készült sajtóösszefoglaló [az alábbi linken érhető el](#). A kiállítás december 31-ig megtekinthető.



„Hagyomány és modernség: egymást csak látszatra kizáró fogalmak. A magyar alkotmány legjobb korszakaiban úgy volt korszerű, hogy az újra átmentette azokat a biztos alapokat, amelyek addig is nélkülözhetetlen elemei voltak” – írja Ruzsoly József professzor *“Máig érő alkotmánytörténelem”* című munkájában, utalva ezzel a történelmi kontinuitás fontosságára a közjogtudomány területén. Ebben a szellemben került megrendezésre 2024 november 8-án a Magyar Jogtörténelmi Tanszék és a Közjogi Intézet közös műhelybeszélgetése *„Máig érő jog/történet”* címmel. A workshop témája egy – a magyar jogtörténet fejlődése során kezdetektől fogva felmerülő - témát fedett le: az önkormányzatok jogállást, valamint a központi kormányzat és az önkormányzatok viszonyának legfőbb kérdéseit.

Az SZTE ÁJTK Bűnügyi Tudományok Intézete és a Magyar Börtönügyi Társaság, a Nemzetközi Büntetőjogi Társaság magyar nemzeti csoportjának támogatásával 2024. október 25-én börtönügyi témájú konferenciát szervezett *„Kóros elmeállapot és mentális egészségügyi problémák”* címmel. A Bűnügyi Tudományok Intézete részéről Juhász Zsuzsanna tartott előadást *“Mentális egészség és börtönügy”* címmel. A szakmai rendezvény kísérő programjaként az érdeklődők megtekinthették a Szegedi Fegyház és Börtön fogvatartottai által készített képzőművészeti alkotásokat.



A Közjogi Intézet, illetve a Nemzetközi és Regionális Tanulmányok Intézete közös kerekasztal-beszélgetést szervezett 2024. november 21-én a Főépület Aulájában „Az Alapjogi Charta mint az Európai Unió elsődleges jogforrása: Szabadság és felelősség?” címmel. A kerekasztal beszélgetésen részt vett Detre László, a Karsai Dániel Ügyvédi Iroda alkalmazott ügyvédje; Dobozi Gergely, a Danube Institute operatív vezetője; Kruzslicz Péter az NRTI adjunktusa; Orbán Endre, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem adjunktusa; illetve Szabó Attila, a Társaság a Szabadságjogokért jogsegélyszolgálati koordinátora. A kerekasztal-beszélgetést nagyszámú hallgatói érdeklődés övezte.

ÁJTK HÍRLEVÉL

2024. december



A Nemzetközi és Regionális Tanulmányok Intézete szervezésében Anton Gradišek a ljubljanoi Jozef Stefan Intézetből november elején karunkra látogatott, amely során találkozott az angol nyelvű Master in International Relations program és a LLM program hallgatóival, valamint a különböző kultúrákban alkalmazott projektmenedzsmentről tartott szemináriumot. A látogatás további részében a mesterséges intelligencia, különösen a nagyméretű nyelvi modellek egészségügyi területen való alkalmazásának kockázatairól, a közös publikációk tervezéséről és a jövőbeli közös projektjavaslatokról folytatott megbeszéléseket karunk képviselőivel.



A Bűnügyi Tudományok Intézete Gál Andor vezetésével „*Szituációs jogos védelem a gyakorlatban*” címmel szervezett Tudományos Diákköri Ülést 2024. november 21-én.

Közelgő rendezvények (2024 december)

December 5-én a Bűnügyi Tudományok Intézete szervezésében Szilágyi Margit, a Szegedi Fegyház és Börtön Pszichológiai Osztályának vezetője tart előadást 15:00-kor a Kari Tanácsteremben *"Bezárt-lélek-tan"* címmel. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!

2024. decemberében az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola több nyilvános védést is szervez. 2024. december 16-án 14:00 órától a Kari Tanácsteremben kerül sor Baranyi Emese Zsuzsanna *„Muszlimok az európai társadalmakban. Az iszlám házassági jogi jelenléte Európa néhány országában”* c. értekezésének nyilvános védésére. A jelölt témavezetői Hegedűs Andrea és Heka László. 2024. december 10-én 11:00 órától a Kari Tanácsteremben kerül sor Iván Dániel *„A koncesszió jogintézménye alkalmazási lehetőségeinek legújabb vonásai: különös tekintettel az állami hulladékgazdálkodási közfeladat koncesszióba adására”* c. értekezésének nyilvános védésére. A jelölt témavezetője Farkas Csaba.

Megjelent: 2024. december 3-án.

Kiadja: Szegedi Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar Dékáni Hivatala

Szerkesztő: Tribl Norbert

Grafika: Takács Adrienn, Olajos Tamara